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Epreuve : Mathématiques
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[ 'épreuve comporte deux exercices et un probléme répartis sur deux pages.

EXERCICE 1 : (5 points)
Le plan complexe est rapporté a un repére orthonorme (0;; V) direct d’unités
graphiques 1 cm.

1. Résoudre dans € 'équation : z% — 4iv3z — 16 = 0. 1pt
2. On considére les points P et Q d'affixes respectives p = 2 + 2iv3 et
g =—2+2i\3. .
a) Ecrire cha es nombres p et g sous la forme trigonometrique. 1pt
b) Ecrire le no 4 gous la forme exponentielle et en déduire la nature du
triangle OPQ.- . 1pt

3. On désigne par [ la tr@matmn qui & tout point M d’affixe Z associe le point M’
iz
d'affixe z' telle que z' = ¢ 320 .

a) Déterminer I'affixe de R, image}c‘paint P par f. 0,5pt
b) Montrer que f admet un unique pgf t invariant dont on précisera l'affixe. 0,75pt
4. Représenter les points P et R dans [€pépere (0;; V). 0,75pt

EXERCICE 2 : (4 points)
Au 1% janvier de 'année 2014, une sociéeté de tran brt de marchandises opérant
dans la zone CEMAC dispose d'un stock de 1500 mE@aerburant, D'aprés les

résultats d'une étude, 10 % du stock du carburant estdjiffise au cours de chaque
année. Pour ajuster son stock a ses hesoins, la société dchéte 100 m? de carburant le
1% janvier de chaque année suivante. Pour tout entier nature@L on désigne par u, le
stock (en m3) du carburant de la sociéte au 1% janvier de I’ann@ 14 + n aprés
lachat de 100 m?® de carburant (n € IN*). On donne u, = 1500. %

1. Calculer u, et u,. 0,5pt
2. Montrer que 1,5, = 0,9u, + 100. 0,75pt
3. Pour tout entier nature n, on pose v, = u, — 1000.
a) Calculer v, et vy . 0,5pt
b) Montrer que (v,) est une suite geométrique. | 0,75pt
c) Exprimer v, en fonction n. 0,5pt
d) En déduire que u,, = 500 x (0,9)" + 1000. 0,5pt

4. Calculer le stock (en m? ) de carburant de cette societe au 1% janvier de I'annee 2022
aprés I'achat de 100 m? de carburant. (Donner 'arrondi du résultat a 'entier prés). 0,5pt
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PROBLEME : (11 points)
Partie A : (2,5 points)
On considére la fonction g définie sur IR par g(x) = 2e* + 2x + 4.

1. Calculer les limites de g en —w et en +eo. 0,5pt
2. Etudier les variations de g sur IR. 1pt
3. Montrer que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution « appartenant a
lintervalle ]1-2,2; —2,1]. 0,5pt
4. En déduire le signe de g(x) sur ]—oo; af et sur Ja; +oof. 0,5pt

Partie B: (8,5 points)

Le plan est muni d'un repére orthonormé (0, i, ) d’unités graphiques 2 cm.
(x+1)le™®
e%*+1

On considere la fonction h définie de IR vers IR par h(x) = , (Cy,) 1a courbe

représentativ h dans le repére (0, 7, J).

1. Vérifier que = z—% pour tout x appartenant a IR et en déduire les variations

de h sur son ensemfe de définition. | 1,25pt

2. Montrer que h(a) = c@r}et en deduire un encadrement de h(a). 1pt

3. Déterminer une équatiorfde Ja tangente (T) a la courbe (Cy) en son point

d'abscisse 0. é * 0,5pt

4. Calculer la limite de h en —oo et}ﬁnner une interprétation geométrique du

resultat. 0,75pt

5. Calculer la limite de h en 4o puis mefhtrer que la droite (D) d’équation y = x + 1 est

asymptote oblique a (C;,) en 4o, 1,25pt

6. Etudier la position relative de (C,) par ra 5 son asymptote oblique (D). 0,75pt

7. Reproduire et compléter le tableau suivant (ar 'ryr"les résultats au dixiéme prés). 1pt
x —2 [ -1 ] 0 | 1 ]

L h(®) - %
8. Tracer la courbe (C,,), la tangente (T) et I'asymptote ). 2pts
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